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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

Του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών» (ΠΣΦ-ΝΠΔΔ), που εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφόρος 

Αλεξάνδρας, αριθμός 34 και εκπροσωπείται νομίμως 

            

 Δυνάμει του παρόντος υπομνήματος επιθυμούμε να αναδείξουμε ένα 

πρόβλημα που απασχολεί συγκεκριμένο αριθμό συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ 

εργαστηριούχων φυσικοθεραπευτών, προτείνοντας, παράλληλα την κατά το 

δυνατόν αμεσότερη λύση. 

 Ειδικότερα, κατ’εφαρμογή, μεταξύ άλλων, των ρυθμίσεων της υπ’αριθμ. 

Β2β/οικ. 38642/30-05-2016 Κοινής Απόφασης των Αναπληρωτών Υπουργών Υγείας 

και Οικονομικών (Έλεγχος και εκκαθάριση δαπανών συμβεβλημένων παρόχων 

υγείας, ΦΕΚ Β΄ 1536), είναι δυνατόν να προκύψουν για κάθε συμβεβλημένο πάροχο 

ποσά περικοπών, ήτοι μη αποδεκτών δαπανών, κατόπιν διενέργειας σχετικού 

δειγματοληπτικού ελέγχου.  
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Πράγματι, ήδη πληροφορούμεθα ότι έχουν κριθεί ως μη αποδεκτές δαπάνες 

που υποβάλλονται από συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές, με αποτέλεσμα οι 

τελευταίοι να αδυνατούν να εισπράξουν την αμοιβή που τους αναλογεί για τις ήδη 

παρασχεθείσες υπηρεσίες τους προς τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ. 

 Οι πλέον συνήθεις περιπτώσεις περικοπών προσδιορίζονται στην εκτέλεση 

παραπεμπτικών που δεν φέρουν την υπογραφή του ασφαλισμένου, στην εκ 

παραδρομής καταχώριση παραπεμπτικών άμεσα και δη προ της συμπλήρωσης του 

αριθμού των συνεδριών και στην εκτέλεση κατ’ οίκον συνεδριών φυσικοθεραπείας 

άνευ επισύναψης σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης στο οικείο παραπεμπτικό, η 

οποία, ωστόσο, απαιτείται κατά την δική μας ερμηνευτική εκδοχή μόνον στις 

ειδικές περιπτώσεις α’, β’ και γ’ του άρθρου 14 του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών 

Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ. 

 Εις όλες τις προαναφερθείσες περιπτώσεις φρονούμε ότι το πλέον κρίσιμο 

στοιχείο, που θα πρέπει να καθορίζει και την στάση του ΕΟΠΥΥ έναντι των 

συγκεκριμένων παρόχων, καθώς και την εν γένει αντιμετώπιση του ζητήματος της 

περικοπής υποβαλλόμενων δαπανών κατόπιν δειγματοληπτικού ελέγχου, είναι η εν 

τοις πράγμασι παροχή ή μη προς τους ασφαλισμένους των υπηρεσιών υγείας, που 

αντιστοιχούν στις υποβαλλόμενες δαπάνες. 

 Με άλλα λόγια, όταν είναι δυνατόν να αποδειχθεί, ότι ο συμβεβλημένος 

φυσικοθεραπευτής παρείχε πράγματι τις υπηρεσίες του σε ασφαλισμένο του 

ΕΟΠΥΥ, τότε είναι τουλάχιστον αδιανόητο να περικόπτεται και να λογίζεται ως μη 

αποδεκτή η δαπάνη ή άλλως η αξίωση του φυσικοθεραπευτή για την αμοιβή που 

αντιστοιχεί στις παρασχεθείσες υπηρεσίες του.  

 Επιπλέον, κατά το μέρος που η καταβολή της ως άνω αμοιβής αποτελεί 

δικαίωμα του συμβεβλημένου φυσικοθεραπευτή και συνάμα συμβατική 

υποχρέωση του ΕΟΠΥΥ, ο τελευταίος (ο ΕΟΠΥΥ) οφείλει να φέρει και το βάρος της 

απόδειξης προκειμένου περί δαπανών που κρίνονται ως μη αποδεκτές.  

Με άλλα λόγια ο ΕΟΠΥΥ οφείλει να διενεργεί κάθε αναγκαίο και πρόσφορο 

έλεγχο, ώστε να αποδεικνύει το αποδεκτόν ή μη μιας δαπάνης, με κύριο και 

αποκλειστικό γνώμονα την πραγματική παροχή της υπηρεσίας. 

Υπ’ αυτό το πρίσμα και με σκοπό την αποτελεσματική διασταύρωση 

στοιχείων ο ΕΟΠΥΥ δύναται κάλλιστα να αναζητεί, ακόμη και τηλεφωνικώς, 



εξηγήσεις ή διευκρινίσεις από ασφαλισμένους, οι οποίοι φέρονται δυνάμει 

σχετικών παραπεμπτικών ως αποδέκτες υπηρεσιών φυσικοθεραπείας από 

συγκεκριμένο πάροχο – συμβεβλημένο φυσικοθεραπευτή σε συγκεκριμένη χρονική 

περίοδο.  

Η ως άνω προτεινόμενη μέθοδος ελέγχου είναι τουλάχιστον άμεση, ενώ 

οδηγεί στο πλέον ασφαλές συμπέρασμα περί της εν τοις πράγμασι παροχής ή μη 

των συγκεκριμένων φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών.  

Εξάλλου, επί όλων ανεξαιρέτως των παραπεμπτικών αναγράφεται 

τηλεφωνικός αριθμός των ασφαλισμένων, ενώ, λαμβανομένου υπόψη του 

αντικειμενικώς περιορισμένου όγκου των αμφισβητούμενων – μη αποδεκτών 

δαπανών, η προτεινόμενη μέθοδος ελέγχου αποβαίνει σχετικώς απλή και κυρίως 

άμεση. Η λύση αυτή προτείνεται, ενόψει του ότι η αναζήτηση εκ μέρους των 

συμβεβλημένων φυσικοθεραπευτών του συνόλου των ασφαλισμένων, εις τους 

οποίους παρείχαν υπηρεσίες, με σκοπό την απόσπαση σχετικής υπευθύνου 

δηλώσεως περί της εν τοις πράγμασι παροχής υπηρεσιών, είναι τις περισσότερες 

φορές πρακτικώς ανέφικτη, τόσο στα μεγάλα αστικά κέντρα, όσο και σε μικρότερες 

τοπικές κοινωνίες.  

Εναλλακτικώς και σε περίπτωση άρνησης των υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ, όπως 

διενεργήσουν τηλεφωνικό έλεγχο και διασταύρωση στοιχείων με απευθείας 

επικοινωνία με τους ασφαλισμένους, προτείνεται η άνευ ετέρου αποδοχή των 

υποβαλλόμενων δαπανών, εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση του 

συμβεβλημένου παρόχου, ότι πράγματι παρείχε τις υπηρεσίες του σε συγκεκριμένο 

ασφαλισμένο. Σημειωτέον ότι σε μια τέτοια περίπτωση ο συμβεβλημένος 

φυσικοθεραπευτής αναλαμβάνει τον κίνδυνο και τις συνέπειες που απορρέουν από 

την υποβολή ψευδούς δηλώσεως ενώπιον μιας διοικητικής – δημόσιας αρχής.  

Ευελπιστώντας ότι οι υπηρεσίες θα εξεύρουν άμεση λύση στο συγκεκριμένο 

πρόβλημα, απεγκλωβίζοντας πολλούς παρόχους από το αδιέξοδο εις το οποίο 

έχουν πλέον περιέλθει με την περικοπή δαπανών, παραμένουμε στην διάθεσή σας 

για οποιαδήποτε διευκρίνιση και περαιτέρω συνεργασία.   
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